

# 公安机关“放管服”改革持续发力 异地办理身份证5000余万张 车驾管改革惠及8亿余人次

新华社 熊丰

异地办理身份证5000余万张、车驾管改革惠及8亿余人次、900余项公安服务事项“一站式”服务……全国公安机关持续推进深化“放管服”改革、优化营商环境各项工作，不断推出惠企利民新举措，有效服务了经济社会高质量发展。

全国范围取消公安机关对典当特种行业许可，对旅馆业、公章刻制业特种行业许可实行告知承诺，截至今年上半年已通过此方式审批旅馆经营单位2.92万家。全面压缩行政审批事项审批时限，网吧信息网络安全审核等审核时限普遍缩短5日以上。推行行政许可网上办理审批备案，指导各地公安机关充分依托“互联网+公安政务服务”等平台，加快推进特种行业网上审批和娱乐场所、废旧金属收购网上备案。

公安部指导各地公安机关从建立随机抽查事项清单、公开随机抽查结果、科学完善结果运用等方面建立健全“双随机、一公开”监管机制，最大限度减少对企业正常经营活动的干扰。实现对易制毒化学品流转活动全环节、全要素闭环监管，健全危爆物品行业打防管控

联动机制，提升管理水平。公安机关会同有关部门联合开展App违法违规收集个人信息专项治理工作，依法查处App不履行公民个人信息安全保护义务行为，累计下架违法违规收集使用个人信息App1100余款。

全面实施居民身份证异地受理、挂失申报和丢失招领制度，各地公安机关就近设立居民身份证跨省异地受理点2.6万个，设立挂失申报和丢失招领窗口3.8万个，累计为群众异地办理居民身份证5000余万张。驾驶证“全国通考”、机动车“全国通检”全面落地，车驾管窗口改革累计惠及8亿余人次。公安部“互联网+政务服务”平台，实现全国公安政务服务“一张网”，为群众提供900余项公安服务事项的“一站式”服务。

公安机关严厉打击破坏市场经济秩序、侵害市场主体合法权益等违法犯罪活动，今年上半年共破获合同诈骗案件2900余起、职务侵占案件1100余起、挪用资金案件380余起，打掉盘踞在建筑工程、矿产资源等重点行业领域的涉黑组织1200余个。公安部还组织全国公安机关食药侦部门持续深入开展“惠民利企”走访调研活动，广泛听取意见建议，发动群众和企业举报犯罪线索，切实找准和解决好人民群众的“急难愁盼”问题。



## 处暑农忙

8月23日，海南省琼海市潭门镇福田村的农民在晾晒稻谷（无人机照片）。

当日是处暑节气，各地农民抢抓农时忙碌在田间地头。

新华社 蒙钟德 摄

## 上海相关部门发布提醒： “双减”政策下选择培训机构须谨慎

新华社 周蕊 吴振东

“双减”政策下，家长应该如何避免“踩坑”？上海市消保委联合上海市教委最新发布提醒，呼吁广大消费者慎重选择培训机构，在有条件的情况下选择对资金进行第三方监管的机构，避免一次大额支付费用带来消费风险。

联合提醒指出，家长应树立健康教育理念，注重孩子的素质提升和全面发展，理性选择培训机构，切勿盲目跟风。如孩子确有意愿参加培训，应结合孩子的精神状态、兴趣爱好等因素，审慎参加培训。

确有报班需求的，家长要注意查看办学场所内悬挂

的营业执照、办学许可证等资质信息，选择合法合规的机构报名，同时重点关注培训时间。根据中办、国办《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》规定，不得占用国家法定节假日、休息日及寒暑假组织义务教育阶段学科类培训。学生确有意愿参加校外学科类培训的，不要报名双休日、节假日、寒暑假期间的课程。如已经缴纳上述时间段的费用，家长应与机构协商退费，也可以转为非学科类培训课程等。

联合提醒进一步指出，上海正在探索实施银行定期划扣等新型资金监管机制，建议消费者优先选择落实资金监管的培训机构，避免一次性支付大额费用，签署合同后还应留好凭证。

## 扬州新冠肺炎疫情首次“零新增” 多地下调风险等级

新华社 朱程

23日，江苏省扬州市疫情防控新闻发布会通报，8月22日0—24时，全市无新增本土确诊病例。这是自7月27日当地疫情暴发以来，扬州首次实现单日“零新增”。

自8月15日以来，扬州单日新增本土确诊病例进入个位数区间，8月20日和21日连续两天单日新增1例。截至目前，扬州累计报告本土确诊病例568例，累计出院140例。

截至8月22日24时，共有154例确诊病例在扬州

市第三人民医院治疗，其中轻型34例，普通型118例，重型2例。274例确诊病例在南京市第二医院汤山院区（南京市公共卫生医疗中心）治疗，其中轻型38例，普通型236例。

8月22日起，扬州市广陵区汤汪乡，邗江区邗上街道，邗江区大学北路以西、文昌西路以南、新城河路以东、文汇西路与文汇东路以北合围区域由高风险地区调整为中风险地区。蜀冈—瘦西湖风景名胜区平山乡由中风险地区调整为低风险地区。目前，扬州共有高风险地区1个，中风险地区23个。

## “春苗行动”在莱索托正式实施

8月22日，中国公民在莱索托首都马塞卢接种新冠疫苗。

为海外中国公民接种新冠疫苗的“春苗行动”21日在莱索托正式启动。

新华社 中国驻莱索托大使馆供图



## 海地西部地震 死亡人数升至2207人

8月22日，一名男孩在海地莱凯的一所医院接受治疗。

海地民防部门22日说，截至当天上午，海地14日发生的7.2级地震已造成2207人死亡、12268人受伤，另有344人失踪。

新华社 戴维·德拉帕斯 摄



## 喀布尔机场混乱持续 美军或延长驻留时间

新华社 李彦南

德国军方23日说，阿富汗安全部队当天早晨在首都喀布尔国际机场北门附近与不明身份武装人员交火，安全部队一人死亡、三人受伤。德国、美国部队卷入这起冲突，无人受伤。

美国总统约瑟夫·拜登22日说，仍希望按计划于本月31日前结束美国在阿军事任务。不过，眼下还有数万人滞留喀布尔机场等待撤离，美军驻留时间可能延长。

据路透社22日报道，过去7天，至少20人试图撤离时在喀布尔机场内外死亡。

拜登说，美方正加速撤离在阿美国公民和阿富汗人，军方官员正在讨论空中撤人是否可能延长到本月31日撤军最后期限到来后。

眼下喀布尔机场人满为患，美军难以应对。五角大楼22日宣布，将动用民用航空预备队，协助军方撤人。

拜登补充说，美方已与阿富汗塔利班方面多次商谈，就扩大机场周边“安全区域”范围一事取得塔利班方面配合。

美国仓促撤军，喀布尔机场陷入混乱。可拜登认为，要撤离这么多人，痛苦和损失是必须付出的代价。

塔利班方面指认喀布尔机场混乱局面由美国造成。塔利班代表阿米尔·汗·穆塔吉说，美国实力强大、设施完备，却无法使喀布尔机场恢复秩序。

按照拜登的说法，从喀布尔机场撤出的阿富汗人不会被直接送到美国，而需在第三方国家完成预先筛选。这一做法引发不少共和党人批评。

美联社分析，美军撤出的阿富汗人抵达其他国家后如何安置，成为难题。包括卡塔尔、巴林和德国在内，一些临时中转国接收撤离人员数量已接近上限。

欧洲联盟外交与安全政策高级代表何塞普·博雷利说：“他们想从现在到月底撤出6万人。这算起来不可能。”他指认美方在喀布尔机场的安保措施过于严格，阻碍曾为欧洲人工作的阿富汗人进入机场。

英国首相鲍里斯·约翰逊说，将在定于24日召开的七国集团领导人线上会议中，促使拜登延长美军从阿富汗撤军的最后期限。